Posudek školitele na diplomovou práci Tomáše Sabely 
„Strana zelených a volby do Evropského parlamentu 2009“
Zatím se přes pardubický důraz na politickou antropologii téměř nikdo nerozhodl k napsání diplomové práce na politické téma. Práce Tomáše Sabely je ovšem velmi výraznou výjimkou. Nejen proto, že si odvážně vybral zcela aktuální téma, kdy nebylo jasné, co se v současné politické diferenciaci v České republice se Stranou zelených stane/stalo, ale také proto, že autor použil metody sociální antropologie pro zkoumání demokratické politiky velmi umně a tvůrčím způsobem. Provedl řadu hloubkových rozhovorů s kandidáty, prozkoumal kořeny zeleného hnutí v politice nejen domácí, ale také mezinárodní, zabývá se v práci obšírně genezí kandidatury do Evropského parlamentu (EP), samotnou kampaní, kterou sledoval jako zúčastněný pozorovatel. Práce má ohromující rozsah 181 stran textu a seznamu literatury. 

V druhé části se autor zabývá samotnými volbami do EP, EP jako takovým a evropskými poslanci z různých hledisek včetně diskuse rozdílů v práci poslance EP a Parlamentu ČR. V této části dostávají slovo i respondenti a jejich pohled na evropské poslance. Třetí část práce se zabývá situací po volbách do EP, která byla poznamenána debaklem Strany zelených. Autor podává své vysvětlení volebního neúspěchu a předpovídá i neúspěch v českých parlamentních volbách (to se potvrdilo!). Z toho vyplývá je i jeho rozbor možných perspektiv Strany zelených v českém politickém prostředí. Autor se na závěr zabývá postoji občanů k volbám do EP. Občanům klade stejné otázky jaké kladl kandidátům. Respondenti se vyjadřují i k personálním přesunům v Straně zelených a k odchodu ze strany Karla Schwarzenberga. 
Závěr práce je pro autora příležitostí se vyjádřit k poznatkům, kterých dosáhl svou analýzou. Připomíná, že především vycházel z informací, získaných na základě rozhovorů s kandidáty a řadovými občany. Poukazuje na fakt, že po úspěšných sněmovních volbách roku 2006 došlo postupně k vnitřnímu rozkladu, kdy se oddělila Demokratická strana zelených a byla výrazně poškozena image Strany zelených. Objevila se nařčení z vnitrostranické nedemokracie. Ukázalo se, že volby do EP posloužily jako lakmusový papírek ke zjištění jaké jsou bezprostřední perspektivy Strany zelených. Zatím je voličstvo postoji Strany zelených znechuceno a není naděje na brzkou rehabilitaci její potenciálně významné politické role.

Práce je napsána s hlubokou znalostí předmětu, je důkladná ve všech ohledech a na její hodnocení lze použít pouze superlativy. Jazyk práce je nejen srozumitelný, ale i kultivovaný. Myslím, že publikace výsledků nebo aspoň některých částí by si práce rozhodně zasloužila. Kandidát by měl vážně uvažovat o doktorském studiu. Neváhám s doporučením k obhajobě a návrhu na ohodnocení stupněm výborně.
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